

彩虹桥下穿隧道预计5月20日通车 南阳路立交到科学大道立交 将增加8条通道

昨日,记者了解到,三环快速化工程已完成总进度的44.19%,力争年底前完成全线高架主体部分,2014年上半年全线通车。其中航海路西三环立交东西向近期将通车,北三环下穿铁路编组站隧道工程5月份通车。

郑州晚报记者 李萌/文 白韬/图



现状:彩虹桥成堵点

位于北环南阳路立交西、京广快速路上部的跨铁路编组站大桥(又称彩虹桥),目前只有双向4车道,已成为三环上一个堵点,无法承载西三环、北三环和科学大道交汇的车流。京广快速路开通后,进行部分分流,但拥堵问题依然不能解决。市民也反映有时经过彩虹桥时需要20分钟。

按照设计,三环快速化工程全长44公里,主要建设路段包括北三环(南阳路—中州大道)、西三环(中原路—南三环)、南三环(嵩山路—京广铁路)、中州大道南段(陇海铁路—南三环)、中州大道北段(东风路—连霍高速)等。主线段规划为高架双向6车道,地面10车道,无红绿灯。作为中心城区“环形+井字”快速路网的重要一项,将联通东西、南北向4条快速道路,实现中心城区立体路网的全互通,必须同时开工建设,确保同时建成通车。

8条通道将有效解堵

由于需8次下穿铁路线,在南阳路立交桥到科学大道立交1.5公里左右的距离内,彩虹桥两侧各增加4条下穿隧道。

在施工现场,相关土建工程已结束,正在收

尾施工,预计5月20日左右可实现通车。

按照设计,将在南阳路立交桥东端修建一条匝道,车可以直接上北三环高架桥。在北三环高架桥施工时,会同步修建北三环下穿涵洞上高架桥的匝道。

彩虹桥将择机封闭大修

在北三环下穿编组站工程完工后,彩虹桥将择机进行封闭大修。

按照工程设计,彩虹桥路段可走高架从南阳路向西,沿三环快速路经过南阳路立交后,就可直接进入京广快速路,再向西通过科学大道立交进入西三环或高新区。走桥

下通过这些新建的下穿隧道,首先要通过一条南北向蓝天路(规划路),然后是京广快速通道,通过陇海铁路、京广铁路、郑北铁路编组站后,就是秦岭路(目前北三环南侧基本完工,北侧预留有道路用地),再往前可以进入科学大道,也可以进入西三环。而在三环快速化工程完工前,由西向东的车辆也可以通过下穿隧道,进入国基路、三全路或连霍高速绕行北三环。

另外,东风路西延工程也有望于年内正式开工。西延工程全程下穿隧道,从东风路与京广快速路交叉口开始,一期向西直达西三环,二期可达西四环。

文博广场将建地下停车场 最少能停200辆车

昨日,记者从郑州市城乡规划局了解到,《郑州市文博广场改造及地下空间开发利用控制性详细规划》正在公示中,按照该规划,文博广场即将进行改造,并在地下设置地下停车场,数量不少于200个机动车公

共停车位。

文博广场附近有河南博物院、河南省职工医院等,停车需求较大,但现状是停车位紧张。根据规划,文博广场地下开发层数为2层,局部为3层。地下空间的层高方面,商业开发

建筑层高不宜小于5米,地下停车建筑层高不宜小于4.5米。将在西部和南部设有出入口。地下车库的容量为:不少于200个机动车公共停车位。

郑州晚报记者 李萌

全城寻找 社区记者、社区达人、社区好声音

本周六,郑州晚报进社区第一站走进阳光社区

本周六下午,郑州晚报公益进社区的活动又开始啦!

回望去年郑州晚报进社区活动的足迹,难忘市民的参与和互动,感谢所有支持和关心郑州晚报的热心读者。

4月27日,我们将开始今年郑州晚报进社区的第一站,将一如既往给市民送去欢乐与祝福。

这次的郑州晚报进社区与往年也稍有不同,所进驻的社区内我们将以“寻找社区市民记者、社区达人、社区好声音”为主题。我们还会在活动现场征集郑州晚报的市民记者,欢迎您的参与。

社区达人秀 为您提供梦想舞台

如果您有超群的才艺,就可以走上晚报社区行“社区达人秀”的舞台展示自我,郑州晚报记者会在第一时间给您做专访。

现场可报名,也可拨打郑州晚报热线96678报名。

800名市民记者,等你来当!

去哪儿吃,去哪儿玩,去哪儿逛街最fashion?总有些事情您比我更了解;感动、喜悦、愤怒、悲伤、愁苦……生活百味,您的感受就是我的感受。

新闻发生时,无法到达现场的我们需要您;有事了,您都可以一个电话找到我,我最想做的,就是跟您交个朋友。

《郑州晚报》招募800名“市民记者”,什么都不需要,唯独一副热心肠。在“市民记者”中每月评出一、二、三等奖,奖品有45部知名品牌智能手机。

心动了,您可现场报名或拨打郑州晚报热线96678报名。

活动节目与奖品都很诱人哦!

本周六下午2时30分,今年郑州晚报社区行

第一站将走进南阳路办事处阳光社区的汉飞·金沙国际小区。

活动中,河南省知青艺术团和黄河艺术学院的大学生演员将用歌曲、民族舞蹈等节目,让您在温暖的春季感受到别样的风情和享受。

活动互动环节中,在现场我们将有精美的礼物作为奖励。什么奖品?保密,参与了才知道。

同时,现场还有订晚报送大礼的活动,郑州晚报的发行人员就在您的身边,为您提供服务。

此外,利明眼镜的验光车也会到现场免费给市民验光配镜,还有大型体检设施现场为居民提供身体检查。

还等什么呢,一起来吧,郑州晚报社区行与您相约在周六下午汉飞·金沙国际,不见不散哟!

时间:本周六下午2时30分

地点:金水路与沙口路交叉口向北约200米路东汉飞·金沙国际小区

郑州晚报记者 刘怡辰

人均经费每年不少于2元

我市大力发展社区教育

昨日,市政府下发《关于大力发展社区教育加快推进学习型城市建设的意见》,提出利用现有教育资源,建立郑州社区大学,县(市、区)建立社区学院,街道和乡镇成立社区教育中心(学校),社区(村)建立社区学校或学习点,形成覆盖城乡的四级社区教育办学体系。

市政府要求,到2015年,社区教育体制基本健全,各类学习型组织基本形成,全民终身学习活动蓬勃开展,社区教育参与率大幅提升,初步形成资源比较丰富、结构相对合理、形式灵活开放的社区教育办学与服务体系,初步建成学习型城市。

今后,我市将把社区教育纳入发展规划,加强督导评估。按照“政府拨一点,社会筹一点,单位出一点,个人拿一点”的办法,社区教育经费以政府投入为主,多渠道筹措,人均每年不少于2元,并做到逐年增长。倡导民办教育举办不以盈利为目的的社区培训活动。

我市还将建设社区教育公共服务平台,建设郑州终身教育学习网站,县(市、区)建好数字化学习中心,社区建设数字化学习站,形成城乡一体化的终身教育资源服务体系。

郑州晚报记者 孙娟

罚学生重复大量做作业,随意提升考试难度……

这些都不允许!

全市中小学自查自纠“减负”情况

昨日,记者从市教育局了解到,目前教育部举行的“减负万里行”活动正在进行,全市中小学都将进行自查自纠迎接检查。

据介绍,公办学校是否参与举办“占坑班”、与民办学校联合招生,学校是否组织招生考试或以竞赛名义招生,是否将“奥数”同招生入学挂钩,是否提前招生,是否组织分班考试等,都在“减负”专项督查内容之列。

学校考试如果存在超出课程标准要求,随意提升考试难度和增加考试次数的情况,也是给学生“增负”。

督查内容还包括:是否存在组织学生集体早自修、集体补课的情况;寄宿制学校是否保证小学生每天睡眠时间不少于10小时,初中生不少于9小时,保证中小学生学习每天锻炼一小时落实情况;是否存在教师布置大量机械重复作业和以做大量作业惩罚学生的情况。

据了解,县级教育部门要与义务教育学校签订规范办学行为落实“减负”要求责任书,建立对本行政区域内所有义务教育学校“减负”工作的考评制度。义务教育学校要将“减负”工作纳入学校日常管理考核,做好对教师的日常考核和学生的综合素质评价。

郑州晚报记者 张勤 实习生 孙慧

新增原(杂)粮、干菜(果)、茶叶检测监管 我市农产品市场准入基本实现全覆盖

昨日,记者从市十三届人大常委会第三十五次会议上了解到,在已实行蔬菜、猪肉、水产品、水果市场准入的基础上,今年市委、市政府把“扩大监测范围,新增原(杂)粮、干菜(果)、茶叶市场准入检测监管”列入2013年为民办十大实事,基本实现了农产品市场准入工作的全覆盖。

据介绍,自2007年以来,在农业部每年4次的例行监测和监督性抽检中,我市蔬菜质量安全检测合格率连续6年居全国37个省会城市和计划单列市第一名。2012年,我市蔬菜、水果、食用菌、水产品检测合格率均位居全国第一。

郑州晚报记者 李萌